

## ПРЕСС-ВЫПУСК

22.04.2019г. № 25

### О занятости и безработице в Амурской области

**Численность рабочей силы** в марте 2019 года<sup>1)</sup> составила, по итогам выборочного обследования рабочей силы, 406,4 тыс. человек, в их числе 385,1 тыс. человек, или 94,8% были заняты в экономике и 21,3 тыс. человек (5,2%) не имели занятия, но активно его искали (в соответствии с методологией Международной Организации Труда они классифицируются как безработные). При этом численность занятого в экономике области населения увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,6 тыс. человек, или на 2,0%; численность безработных – уменьшилась на 2,6 тыс. человек, или на 10,9% соответственно.

**Численность лиц, не входящих в состав рабочей силы** уменьшилась к уровню прошлого года на 8,5 тыс. человек (на 3,5%) и в марте 2019 года насчитывала 237,8 тыс. человек.

**Уровень общей безработицы** в Амурской области уменьшился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 0,7 процентного пункта и насчитывал в марте 2019 года 5,2% (в марте 2018г. – 5,9%).

**Уровень регистрируемой безработицы** увеличился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 0,1 процентного пункта и составил 2,7% от численности рабочей силы области.

**Динамика численности безработных Амурской области  
 в 2018-2019гг., тыс. человек**



<sup>1)</sup> Предварительные данные в среднем за январь 2019г. – март 2019г.

**Численность незанятых граждан**, обратившихся за предоставлением государственных услуг в службу занятости населения Амурской области, к концу марта 2019 года насчитывала 12,2 тыс. человек (на конец марта 2018г. – 11,5 тыс. человек), из них **официальный статус безработных** получили 11,1 тыс. человек (на конец марта 2018г. – 10,6 тыс. человек). При этом наибольшее количество безработных, как и в прежние периоды, отмечено в городских округах г.Благовещенске, г.Белогорске, г. Свободном, г. Зея, г. Райчихинск, Тамбовском и Бурейском муниципальных районах, где на конец марта 2019 года зарегистрировано от 0,5 до 1,9 тыс. безработных граждан.

**Общая потребность в работниках**, заявленная работодателями Амурской области, увеличилась по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 23,8 тыс. мест (в 1,7 раза) и в марте 2019 года насчитывала 57,3 тыс. мест, большая часть из них (80,5%, или 46,1 тыс. мест) – это вакансии по рабочим профессиям. Причем заявленная работодателями потребность в работниках отмечена во всех городских округах и муниципальных районах области и насчитывала от 29 человек в Ивановском муниципальном районе до 46,1 тыс. человек в г.Свободном и Свободненском муниципальном районе. В областном центре – г.Благовещенске заявленная потребность в работниках насчитывала на отчетную дату 5,9 тыс. человек.

**Коэффициент напряженности** (численность незанятых граждан, зарегистрированных в органах государственной службы занятости населения, в расчете на одну заявленную вакансию) уменьшился по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 0,1 и насчитывал 0,2 человека. При этом наибольшие размеры напряженности в марте 2019 года остаются в Ивановском, Михайловском и Архаринском муниципальных районах, где на одну заявленную вакансию приходится от 6 до 14 незанятых граждан соответственно. Иная ситуация складывается в городских округах Свободном, Благовещенске и Тынде, где коэффициент напряженности составляет от 0,02 до 0,4 человека соответственно.